
Spor med sovjetsko Rusijo in Japonsko 
Pred premirjem 

Jabolko prepira med Rusi in Japonci — 
obmejni hrib Čankufeng po hudih bojih 
menjava gospodarja. Japonci uradno pri
znavajo, da so imeli od prvega spopada za 
Čankufeng do premirja 300 mrtvih, so
vjeti pa so zgubili istočasno 400 vojakov. 
Japonci so onesposobili za nadaljnje voj
skovanje sto ruskih tankov in so sestrelili 
šest letal. 

Dasi so se bili dnevno krvavi boji za Čan
kufeng in je ruska pehota vdrla na man
džursko ozemlje, sta se trudila Tokio in Mo
skva, da bi ne prišlo do vojne. Japoncem 
sta svetovali njeni zaveznici Nemčija in 
Italija največjo zmernost pri obravnava
nju spora z Rusijo, ker smatrate obe drža
vi, da je sedanji trenutek zelo neprimeren 
za kak resnejši spopad z Rusijo. 

Stalin in zlasti pa zunanji minister Li
tvinov sta skušala z vsemi sredstvi pomiriti 
sovjetskega maršala Bhlcherja, ki je go
spodar na Daljnem vzhodu in bi rad obra
čunal z Japonci za vse, kar so povzročili 
Rusiji zlega od leta 1904 naprej. 

Odgovornost za morebitno vojno med 
Rusijo in Japonsko bi po opisanem položa
ju zadela edinole maršala Bliicherja, ki je 
ravno sedaj za oborožen obračun z Japon
ci, M so že tako zapleteni v vojno s Kitajci 
in še ni nobenega izhoda, kako in kdaj bo 
zaključena. 

Premirje 
Po poročilu iz Moskve od 11. avgusta je 

prišlo na razgovoru sovjetskega zunanjega 
ministra Litvinova in japonskega poslani
ka v Moskvi Šigemicu do sporazuma na 
sledeči podlagi: 



1. Obe stranki, sovjetska in japonska, 
ĵnaj prenehata s streljanjem pri Čanku

fengu 11. avgusta ob petih zjutraj. 
2. Postojanke, ki so bile ta čas zavzete 

od čet, naj se povrnejo do črte, kjer so se 
nahajale 10. avgusta. 

3. Vse točke, o katerih je treba razprav
ljati med zastopniki obeh strank, naj se 
Obravnavajo na mestu. 

4. Sovjetska kakor japonska vlada naj 
takoj izdata povelje za takojšnjo ustavitev 
sovražnosti. 

Po poročilih iz Moskve je Japonska pri
stala na predlog sovjetske vlade, v kateri 
so sovjeti zahtevali, da se nahajajo v ko
misiji samo člani prizadetih strank, in to 
dva sovjetska, en mandžurski in en japon
ski. 

Po uradnem poročilu iz Tolrija z dne 
11. avgusta so japonske čete prenehale s 
sovražnostmi točno ob določenem času. 
Končno besedilo dogovora o premirju so 
sestavili 11. avgusta. 

Premirje podpisano 
Dne 11. avgusta popoldne je bila podpi

sana listina o premirju na sovjetskoman
džurski meji. Isti dan zvečer se je vršila 
južno od spornega čankufertga prva kon
ferenca med vojaškimi zastopniki sovjet
ske Rusije in Japonske. Na prvem sestan
ku so določili črte, na kateri so stale tedaj 
japonske čete. Podpis pr&nirja daje naj
več upanja, da bo spor med ob ma država
ma končan brez vojne na miren način. 


